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В сградата на Библиотека "Солвей" в Брюксел на 4 декември се проведе конференция на високо
равнище на тема &#39;&#39;Балкански кръстопъти. 
Предстоящите политически предизвикателства". В конференцията участваха политически лидери от
Западните Балкани, сред които хърватския президент Стипе Месич, министър-председателя на
Косово Агим Чеку, както и високопоставени представители на международни институции като
Карла дел Понте - главен прокурор на Международния трибунал на ООН за бивша Югославия, Оли
Рен - европейски комисар по въпросите на разширяването, членове на Европейския парламент и
други. 

По време на дискусията за статута на Косово, българският евродепутат Евгени Кирилов направи
изказване, в което отбеляза, че евродепутатите от съседните на Западните Балкани страни гледат
по-реалистично на проблемите в региона и не са спокойни от развитието на целия процес, свързан
със статута на Косово. 
Г-н Кирилов изрази безпокойството си от съществуващите тези, че скорошното и неизбежно
обявяване и признаване на независимостта на Косово е единственото решение на тези проблеми.
Той изрази несъгласието си с изказването на министър-председателя на Косово Агим Чеку, че
бъдещето на ЕС започва от Косово. Според г-н Кирилов е положителен знак е, че преговорите по
статута са продължили и след доклада на Марти Ахтисари, който той характеризира като е една
добра основа. Той смята, че консултациите в рамките на Съвета за сигурност на ООН след 10
декември трябва да продължат, за да се обсъдят различни варианти и се намери взаимно
приемливо решение в недалечно бъдеще в рамките на международния правов ред. 
"Идеята, свързана със сегашния статут на Хонконг явно е неприемлива, но може да се вземе за
пример предишния статут на Хонконг. Хонконг бе протекторат на Великобритания. Би могло да се
обсъди тази роля в случая да се поеме от ЕС като така или иначе се приема ЕС да изпрати своя
мисия в Косово и да отдели значителен ресурс за стабилността и развитието на Косово.", добави
още Евгени Кирилов.
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